

我市开启人行道惠民三年行动 完成净化路段300条,打造亮点示范人行道设施60条

本报讯(记者杨绪忠 通讯员应健)记者昨天从城管市政部门了解到,从今年开始,我市全面启动人行道惠民三年行动,将对问题突出、矛盾集中的人行道逐步开展专项净化提升,三年计划完成人行道净化路段300条,同时打造亮点示范人行道设施60条。

如今,市区不少城市人行道经过微更新、微改造后焕然一新,更加安全畅通、美观舒适,甬城慢行生活圈也进一步升级,成为城市文明的一张新名片。

去年,宁波市综合行政执法局深入开展“我为群众办实事”系列活动,重点聚焦城市人行道“走不畅通、走不安全、走不舒适”的急难愁盼问题,全面实施人行道净化行动,着力打造更文明、有温度的人行道,让市民从脚底暖到心窝。行动开展以来,共净化路段37条(70公里),整治问题6500余个,更换铺装9.4万平方米,整改无障碍设施880多处,处置隔离设施2609处,整治树穴2672处,拆移杆线箱体151处,清理其他违规占道设施204处,惠及中心城区80余所学校和试点社区、医院。

今年,全市计划实施150条城市道路主次干道人行道整治,其中包括30条特色人行道改造提升,实现城市重要路段步行环境明显改善,群众满意的精品路段多点



改造后的人行道。

开花。”宁波市市政设施中心相关负责人表示。

据介绍,未来三年,人行道惠民行动将主要提升人行道设施品质、严控违规占道乱象、改善夜间出行照明环境、规范人行道停车管理等多方面实施精细化整治提升,并重点改善儿童、老人、医患等群体出行路段的步行安全。前期,城管市政部门通过多点位排摸、意见

征集,选取部分学校、医院、菜市场等过路人流量较为密集、市民行走问题矛盾较为集中的点位路段,作为人行道惠民行动的重点提升区域,以改善人行道设施民生服务功能为核心,因地制宜,重点打造“平安护学路”“暖心就医路”“清爽菜市场”等亮丽人行道,让通行环境不仅安全舒适,也更具人文关怀。为了更加了解广大市民的需



(城管部门提供)

求,城管市政部门将长期开放意见征集通道,邀请广大市民朋友共同参与人行道惠民行动。您若有人行道净化提升相关建议,可拨打联系电话0574-87298110进行反馈,也可以进入“宁波市综合行政执法局”微信公众号,在底部菜单栏“共参与”界面点击“人行道建议征集”进行填报或发送邮件至nb-szglc@sina.com。

北仑这个车行老板太暖心 46天免费消杀2400辆医护和社工汽车

暖新闻
记者 孙肖 通讯员 王禹

“这是我们今年免费消杀的第2400辆车!”昨天下午,在北仑小港街道印象里的地下车库,车行老板丁君远告诉记者,店里每天都会为医护人员和社区社工的汽车进行

免费消杀。这是今年年初以来,他和企业为一线防疫的医护人员和社区工作者出的一份绵薄之力。

“我是一名共产党员,是党员就要有担当!”丁君远表示,他的车行在北仑、鄞州中心区、东部新城都有门店,活动不仅针对北仑的医护人员和社区工作者,还面向全市。自北仑疫情解封以来的46天里(除春节假期),丁君远已经为2400辆车进行免费雾化

消杀,免费为社区公共环境消杀100余次,防疫消杀面积累计1万平方米左右。

为了让更多人知道免费消杀活动,丁君远自费在各类媒体平台发布广告。“免费车内消毒、杀菌,除甲醛、除螨虫服务!你们守护我们的健康,由我们来守护……”丁君远告诉记者,他深深体会到一线防疫工作人员的不易,就决定拿出店里最好的消杀设备和消杀液表达

自己的一片敬意。

据了解,丁君远是北仑小港桥头严村人,是宁波社会公益组织“甬爱会”的主要发起人和负责人。他把助人为乐当作自己人生重要的一部分,服务社会和帮助别人成为他不断充实人生的一种生活方式。今年年初,新冠肺炎疫情袭来,丁君远便与他的团队从全市各地回来,坚守小港,他们主动奔赴一线,与众多志愿者一起共进退。

《宜家3楼停车场突然封锁 近百辆车滞留》续 宜家回应：车主取车可拨打专线电话

新闻追踪

本报讯(记者石景 实习生舒逸祺)“我刚去三楼车子开出来了,三楼有一名保安在,可以找他帮忙开锁。”昨天上午11点左右,网友“幽灵”在中国宁波网民生e点通的官方微信留言反馈,他已经把自己滞留在宜家宁波商场三楼停车场内的车子开出来了。

昨日,宁波日报、中国宁波网报道了宜家三楼层停车场突然封锁、近百辆车滞留的问题。报道刊发后,潘火街道立即介入协调,宜家宁波商场也采取积极措施,网友取车变得顺畅。

潘火街道有关负责人告诉记者,获悉此事后,街道高度重视,他们第一时间联系了宜家宁波商场管理层,并积极协调促进问题解决。

随后,记者与街道工作人员一起前往宜家。运营经理刘钢告诉记者,宜家于2013年7月开业,共有3层停车场(3-5层)约1330个停车位。8年多来,一直向市民免费开放。因停车场使用年限较长,地面及相关设施需要维修,故定于2月15日起对3层至5层的停车场逐



宜家昨天在出口处立了一块“温馨提示”牌,取车可以拨打专线电话。(石景 摄)

层进行封闭式维修改造。

刘钢告诉记者,封锁之初他确实是在停车场入口处贴过提醒告示并留有电话,但不够醒目,并且没有在停车场出口处及人流密集处张贴醒目告示。对此,他表示已经新增了多则告示,并表示会在人员进出密集的电梯、扶梯、楼梯等处放

上告示牌。

记者在现场看到,停车场出口处虽然还是用铁链锁住,但已新增了一块告示牌,上面写明“3楼停车场在维修施工”,并特别注明,如果网友车子要驶离可致电宜家专线0574-28832345转0,时间为10点至21点。而在停车场内,依然

有不少车子停着,其中不乏一些长期未挪动、已积灰的车辆。

刘钢告诉记者,之前停车场内停了近200辆车,目前尚有150余辆车仍滞留场内,其中不少是二手车和网约车。他呼吁广大市民予以理解和支持,将长期停放在停车场的车辆主动驶离。

由于进入三楼层停车场有些困难,宜家工作人员表示,目前仅有一处电梯可以到达三楼层停车场,具体途径是:从商场西北角大门(退换货处)进入,然后右转弯坐扶梯抵达三楼。

另外,对于网友们比较关心的宜家停车场是否改成收费的问题,刘钢表示,目前暂无收费计划,后续如果收费会进行公示。

随后,记者联系了网友林先生,他表示白天在上班,晚上会过去取车。林先生表示,宜家要维修停车场无可厚非,要是当时多贴点告示就好了,这样能免除这些麻烦了。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

民警在一酒店内抓获犯罪嫌疑人程某等10人。

据程某交代,去年12月,他与一诈骗团伙成员相识,随后被对方发展成为下线。每当有上游资金打到银行卡时,他就按照上家的指示,通过来回转账的方式将资金“洗白”。据统计,程某所在的团伙涉案金额超500万元,他从中非法牟利5万余元。

“我3个月没上班了,没收入,后来在网上看到‘兼职’,有人说借用一下银行卡来‘刷单’,给180元至300元的好处费,就心动了。没想到这是犯罪行为,现在想想真是鬼迷心窍,糊涂啊!”犯罪嫌疑人王某悔道。

警惕这样的“兼职” 奉化警方打掉一洗钱团伙,涉案金额超500万元

记者 王晓峰
通讯员 奕超超 李春月

最近又是求职应聘的高峰期,请注意,有些“岗位”真干不得。如果发现上了“贼船”,那就赶紧报警求助吧。昨天上午,奉化公安通报了一起案件:成功打掉一个专为电信网络诈骗、跨境网络赌博等犯罪行为的团伙,涉案金额超500万元,被抓的人员中有不

少是从“兼职”开始走错路的。

去年底,奉化公安分局岳林派出所获得一条线索:辖区居民程某名下的银行卡、支付宝账号涉嫌电信网络诈骗。警方立即进行侦查,发现程某长期居住在陕西西安,通过微信“兼职群”发布虚假兼职广告招募洗钱人员,为境外诈骗、跨境网络赌博等犯罪团伙服务。

“程某招到‘兼职’人员后,

每当上游诈骗资金打过来,他便会安排人员将这部分资金转移出去。”办案民警彭泽说,“兼职”人员参与洗钱后,程某便会给予对方180元至300元的报酬。侦查人员还发现,去年12月至今年2月中旬,已有30多人参与洗钱。

经过进一步研判,民警查明了这个洗钱团队的基本情况,并组织警力远赴西安开展追捕行动。2月16日,在当地公安机关协助下,

白衣天使走进敬老院 关怀老人耳部健康

本报讯(记者许天长 通讯员余凡 李爱君)今天是第23个全国“爱耳日”。昨天下午2点,云龙镇残联、妇联联合云龙镇卫生院,在镇“云享晚年”敬老院开展“爱耳日”健康检查服务,来自敬老院、园墩村近100名老人参与此次活动。

“最近睡眠好不好”“有没有耳鸣等不舒服等情况”,来自云龙镇慈善义工大队的李安芳一边耐心地询问老年人的身体状况,一边记录着血压计的读数和相关情况。

在耳朵检查区,陈医生轻轻地用电耳镜伸入老人的耳道,以减轻老人的不适感,并仔细地观察耳朵内的异物。“您的耳朵里面有些异物,我帮您清理一

下。”放下电耳镜,在志愿者的灯光辅助下,陈医生小心翼翼地用耳钩和镊子帮老人取出耳朵内的异物。

“我平时喜欢戴耳机,这几天总感觉耳朵里有东西塞着。陈医生一出手,我一下子感觉舒服多了。”园墩村村民黄品祥高兴地说。离开前,他还收到了卫生院赠送的全国“爱耳日”宣传册,老人表示今后一定重视起来,保持耳朵健康。

云龙镇卫生院副院长林优国表示,目前老年人对耳朵健康的重视程度有待加强,今后卫生院还会持续开展老年人健康服务,帮助敬老院和村里更好地掌握老年人的身体状况,更精准地提供养老服务和医疗服务。



图为志愿者为老人检查耳部。

蓝牙耳机不离身 初一男生患耳聋

说说身边事
给你提个醒

记者 陈敏 通讯员 杨梦圆

随着电子产品普及,耳朵正在倍受“煎熬”。一些人长期佩戴蓝牙耳机,甚至连睡觉、户外活动等都不愿摘下,在长时间、高分贝的刺激下,人体的耳朵不堪重负。近日,刚上初一的明明因为蓝牙耳机不离身,导致耳聋。

今天是第23个全国“爱耳日”,今年的主题为“关爱听力健康,聆听精彩未来”。北仑区人民医院(浙大一院北仑分院)耳鼻喉科主任医师纪科呼吁:“爱耳护耳与日常生活息息相关,所有年龄段都需要关注耳朵健康!”

明明是韩国流行音乐的“忠粉”,自从拥有了一副蓝牙耳机后,日常生活中只要条件允许,他都戴着耳机,沉浸在歌曲的世界里。“最近叫他,孩子反应很迟钝。起初,我以为是耳机声音大,后来才发现摘下耳机,孩子也听不见!”在北仑区人民医院(浙大一院北仑分院)耳鼻喉科

的诊室里,明明妈妈着急地向纪医师讲述着孩子的症状。纪医师立刻为明明做了专业的听力检测:“听力正常的人能够听到25分贝以内的声音,但明明双耳平均听力只有50分贝,这相当于一位80多岁老人的听力。”最终,明明被诊断为患有中度神经性耳聋。

人体听觉系统中的传音、感音或功能发生障碍,都可表现为听力不同程度的减退,轻者为重听,重者为聋。从程度上来分,神经性耳聋可以分为轻度、中度、重度与极重度四种。

“耳朵受损后,听力减退是一个缓慢的过程。早期病症是能够通过药物等手段控制治疗的。但生活中,许多患者不以为然。刚开始很难察觉,等到发现异常时往往为时已晚。”纪医师说,感应神经性中度耳聋的治疗要看患者处于急性期还是慢性期,三个月之内可进行有效的药物治疗,三个月以上只能采用助听器,如耳背式、耳道式助听器等。

年轻人的听力问题主要来自日常超负荷佩戴耳机、追求高分贝的感官刺激,以及熬夜等不良习惯。

最是细节暖人心

李国军

据昨天《宁波日报》民生版报道,为给默默付出的社区志愿者带去温暖,海曙区南门街道朝阳社区与星火公益团队共同开展了一项“雨前,让我把温暖传递给你”的感恩志愿者活动,并呼吁全市爱心人士以各种形式重点帮扶全市困难志愿者。

志愿者是文明城市建设的生力军,是展现一座城市文明风尚的新标识。在全国文明典范城市创建中,他们“不请自来”,不求私利,无偿地为他人和社会服务,用实际行动诠释着社会主义核心价值观的丰富内涵。就是这批文明使者,他们也有着这样或那样的困难需要我们伸出援助之手。海曙区南门街道朝阳社区推出的这项活动,很细心、

很贴心、很暖心,也很得人心。

一座城市的魅力,不仅在于外表,更在于精神。好人做好事不是为了出名,但向上向善的社会应该让好人得到更多帮助。我们弘扬“好人精神”,不仅要认识到形象、从静态到鲜活、从典型材料到身边动人故事进行全方位展现,更要在制度层面常态化长效地礼遇好人,激励救助好人,尊崇学习好人,让更多好人涌现出来,让好人有好报成为社会主旋律,真正营造出“别人有难好人帮、好人有难大家帮、跟着好人做好人”的良好社会风气。

“德不孤,必有邻”。相信海曙区南门街道朝阳社区推出的这项活动,将引来更大的爱心共鸣、更悦耳的爱心合奏。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)